

# 长龙贯穿美丽大花园

## —写在衢九铁路开通之际



### 一、功成不必在我

衢州市委、市人大、市政府和市政协高度重视衢九铁路建设工作。衢州市专门建立衢九铁路项目指挥部,沿线下设各县(区)建立铁路建设领导小组及其日常工作机制。在征地拆迁推进的重要阶段,及时协调推进,确保工程顺利推进。

在铁路建设即将进入静态验收、联调联试的关键阶段,市领导多次召开专题协调会,对征地拆迁的15个重难点问题,专题交办,落实责任,严格按照时间节点要求,全力以赴加快推进,确保了工程按期推进。

在铁路建设进入联调联试重要阶段,针对衢九铁路(衢州段)影响开通运营的诸多方面问题,市领导亲赴现场协调交办,保障了铁路初步验收、安全评估和开通运营。

市发改、交通、国土、林业、水利等部门,会同九景衢铁路公司,铁路建设单位多次深入现场办公,及时协调推进铁路推进过程中的实施问题。

市铁建建设指挥部的专班人员,按照

数据是十分枯燥的!但在这十分枯燥的数据后面,却凝聚着衢九铁路衢州指挥部全体工作人员多少辛勤的汗水与心血!

10多年来,衢州市领导换了一茬又一茬,然而,衢九铁路的接力棒始终在接力赛跑。

在衢州市委、市政府的关心支持下,

衢州市(县)铁路建设指挥部全体人员劲往一处使,心往一处想、同心协力,全程参与征地拆迁工作中的难点,做到上情下达,下情上达,建立高效运作的机制。

衢州市领导在衢九铁路征拆推进会

上,充分肯定了开化县率先全面完成征地拆迁任务,表扬开化县征拆工作做得最好,对开化县征拆工作给予了高度的评价。

指挥长的全体参建人员共同体会到“衢九铁路建设锻炼了一支铁军队伍,体现了一种团结精神、奉献精神”。

都说拆迁工作启动难、签协议更难,

拆除房屋是难上加难!朱波,这位四川

2017年12月28日。

这是一个值得纪念的日子——衢九铁路开通!

它像一条长龙贯穿美丽大花园。

三衢石林常山、国家东部公园开化、油菜花之乡婺源、瓷都景德镇……沿途美景可以尽收眼底。

衢九铁路西起江西省九江市,东至浙江省衢州市,途经江西省九江市湖口县、都昌县,上饶市鄱阳县、婺源县、德兴市,景德镇市,浙江省衢州市开化县、常山县,线路全长约333公里,沿线设19个车站,为客货共线双线铁路,其中新建双线段为I级双线,速度目标值为行车时速200公里。

衢九铁路的开通,也标志着衢州成为浙江省首个县县通高铁(动车)的地级市。

衢九铁路开通,有利于缓解浙赣铁路金华至杭州段运能紧张的矛盾。目前我省电煤主要由经京沪、宣杭线运达我省,衢九铁路一旦建成,我省的煤炭运输将多了一条经京九、九景衢、浙赣线运至的通道,使煤炭运输的运距更短,费用更省,成本更低。同时,衢九铁路的开通,不仅方便了外来的游客,也让衢州的居民得到了实惠。它的开通以及其他高铁的营运,使衢州和高铁沿线各地间人流、物流、资金流、信息流跨区域快速流动,房地产、旅游、商业、物流业、金融、娱乐等相关产业都将受到影响。随着衢州城市环境和投资环境越来越好,会有更多旅游者、外来投资者和创业者喜欢衢州、来到衢州,从而使衢州从藏在深闺的“后花园”变为长三角城市群“大花园”的新型城市。

衢九铁路的建成,对我省经济社会加快向内陆腹地的拓展,扩大宁波港、温州港的辐射范围等有着积极影响。

衢九铁路开通,有利于衢州市四省边际中心城市形成。把衢州建设成为四省边际的中心城市,这是省委、省政府对衢州市的要求,衢九铁路的建成,将会促进衢州市人流、物流、信息流的流动,逐步确立衢州市在四省边际区域内的地位。

衢九铁路开通,有利于路网结构的改善。衢九铁路西接京广线,东连温福线,直达宁波、温州港,同时接京九、皖赣、浙赣三大干线,可优化路网结构,完善路网布局,提高高铁路运输能力。

衢九铁路的开通,不仅方便了外来的游客,也让衢州的居民得到了实惠。它的开通以及其他高铁的营运,使衢州和高铁沿线各地间人流、物流、资金流、信息流跨区域快速流动,房地产、旅游、商业、物流业、金融、娱乐等相关产业都将受到影响。随着衢州城市环境和投资环境越来越好,会有更多旅游者、外来投资者和创业者喜欢衢州、来到衢州,从而使衢州从藏在深闺的“后花园”变为长三角城市群“大花园”的新型城市。

### 二、锻造一支衢州“铁军”

衢九铁路的建设牵动了众人心。在衢州市政府的正确领导之下,集聚柯城区、衢江区、常山县、开化县的共同努力,能让衢九铁路尽快通车,也是我最大的心愿。市集聚区正是有朱波这样一大批乡镇干部才使拆迁工作能顺利进行。

衢九铁路的建设牵动了众人心。在衢州市政府的正确领导之下,集聚柯城区、衢江区、常